

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

Год издания XXI-й

№ 93 (1626)

Суббота,

19

Ноября

1955 года

Цена 10 коп.

Х-я районная партийная конференция

Сегодня, 19 ноября, начинает свою работу Х-я районная партийная конференция, являющаяся важным событием в жизни районной партийной организации. Конференция заслушает доклад секретаря РК КПСС т. Кондраткова о деятельности районного комитета партии за отчетный период, доклад ревизионной комиссии, избирает новый состав райкома партии, ревизионной комиссии, делегатов на областную партийную конференцию.

Руководствуясь в своей практической работе историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, решениями ЦК партии, Чебулинская районная партийная организация за отчетный период проделала значительную работу и пришла к Х-й партийной конференции еще более организованной и окрепшей, идеально закаленной, теснее сплоченной вокруг ЦК КПСС, полна твердой решимости по-боевому выполнять директивы нашей партии.

Руководствуясь решениями партии и правительства, районная партийная организация за истекшее время направляла свои усилия на успешное решение задач мощного подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства. Колхозники, работники МТС района лучше, чем в прошлые годы, завершили сельскохозяйственный год, организованно провели заготовку кормов и подготовили к зимовке общественное животноводство. Все это является результатом повышения уровня партийного руководства сельским хозяйством, усилением партийного контроля над хозяйственной деятельностью правлений колхозов и руководителей МТС, усилением организаторской работы в масах и огромной помощи, оказываемой партией и правительством колхозам и МТС района.

В районе развивается местная и кооперативная промышленность, выпускающая товары широкого потребления. Достигнуты некоторые успехи в работе леспромхоза и райпромкомбината. Районная партийная организация направляет свои усилия к тому, чтобы в районе росла промышленность, культура, улучшалась торговля, борется за то, чтобы полнее удовлетворять растущие материальные и культурные потребности населения.

Районная партийная организация добилась за период между двумя конференциями известных успехов. Это вполне закономерно, ибо наша страна

под руководством Коммунистической партии идет от одного успеха к другому, одерживая все новые и новые победы. Таков закон нашей жизни. Не может быть сомнений, что делегаты на районной партийной конференции с чувством высокой ответственности перед партией смело вскроют недостатки в деятельности райкома и его отделов, в работе партийных организаций, всесторонне и по-деловому проанализируют состояние дел в сельском хозяйстве, местной промышленности и других организациях.

Нельзя, например, мириться с тем, что район до сих пор не рассчитался с государством по хлебопоставкам и другим видам сельскохозяйственных продуктов. Отдельные колхозы, особенно Чумайской МТС, «Правда», «Заря» и другие во время уборки урожая допускали большое количество порчи хлеба.

Крупные проблемы имеются в деятельности исполнкома районного Совета депутатов трудящихся особенно по руководству хозяйственным и культурным строительством в районе. Делегаты на конференции должны будут вскрыть недостатки в области партийно-организационной и идеологической работы, в деле подбора, расстановки и воспитания кадров. Большое внимание следует уделить вопросам партийной пропаганды, марксистско-ленинского образования коммунистов.

Партийная конференция — серьезная проверка всей работы районной партийной организации. И чем смелее на конференции будет развернута критика и самокритика, тем быстрее мы исправим ошибки и недостатки в работе, тем выше поднимется уровень руководства районного комитета партии всей хозяйственно-политической жизнью нашего района.

Не может быть сомнения в том, что делегаты конференции до конца вскроют все ошибки и недостатки в работе райкома КПСС, райисполкома, первичных партийных организаций, руководителей советских и хозяйственных органов и наметят меры по улучшению организационно-партийной и партийно-политической работы районной партийной организации.

М. И. Калинин к 80-летию со дня рождения

Сегодня исполняется 80 лет со дня рождения Михаила Ивановича Калинина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, верного ученика и соратника В. И. Ленина.

Вместе с Лениным и другими его соратниками Калинин строил Коммунистическую партию, был одним из руководителей Великой Октябрьской социалистической революции. Огромный труд вложил Калинин в создание и укрепление Советского государства.

50 лет жизни отдал М.И. Калинин делу борьбы за освобождение трудящихся, за построение социализма.

Память о М.И. Калинине живет и будет вечно жить в сердцах советских людей, вдохновляя их на новые победы во имя торжества коммунизма.



Медлят с очисткой семян

Наличие полной потребности кондиционных семян к выполнению плана сева в 1956 году является золотым фондом каждого колхоза. Однако председатели и агрономы колхозов «Большевик» и «Искра Ленина» мало уделяют внимания этому важному участку работы.

Так, в колхозе «Большевик» нет ни одного центнера семян доведенных до посевных кондиций, а в сельхозартели «Искра Ленина» отработано всего лишь 100 центнеров. Виновна в этом и В-Чебулинская МТС, которая не обеспечивает нормальную работу зерноочистительных машин. В колхозе «Большевик» с 5 ноября стоит без действия сложная зерноочистительная машина «ОС-3» из-за неисправности трактора.

А в колхозе «Искра Ленина» МТС никак не может наладить неисправную машину «ОС-1».

В результате отработка семян в этих колхозах не ведется.

Семена должны быть очищены до наступления сильных морозов. Сейчас стоит теплая погода, нужно мобилизовать силы для того, чтобы полностью закончить отработку семян в ближайшие дни.

В. Борисов.

Получают дополнительную оплату

Животноводы сельхозартели «Раздолье» подвели итоги соревнования за истекший год.

Первенство в соревновании по сохранению молодняка заняла телятница Мартыцына Елена, которая сохранила до шестимесячного возраста 32 теленка, закрепленных за ней.

При передаче скотнику все телята оказались выше средней

упитанности. Доярка т. Первушина М., от закрепленных за ней 12 коров, получила 12 телят и передала телятницу в двадцатидневном возрасте.

Мартыцына Е., Первушин А. и Первушина М. получили из колхоза, в порядке дополнительной оплаты за сохранение поголовья, каждый по телку четырехмесячного возраста.

С. Криковцов,
председатель колхоза.

Навстречу Х-й районной партийной конференции

Коллектив механизаторов Усть-Сертинской МТС взял на себя обязательство — к дню Х-й районной партийной конференции выпустить из ремонта восемь тракторов. Свое слово механизаторы сдержали — 19 ноября из ремонта выпущено 8 тракторов, один комбайн, десять сеялок, восемь плугов, два культиватора, десять лущильников.

Ремонт организован узловым методом. Во главе узлов стоят опытные механизаторы тт. Елисеев, Татьков, Беседин, Старо-

дубов и Андраханов. Лучше других работают на ремонте слесари тт. Энцы, Кононов, Ковыркин и Хомяков. Они свои дневные задания выполняют на 150 процентов.

Токари тт. Азаров и Шавлов норму выработки доводят до 200 процентов. Добросовестно трудится электросварщик тов. Савельев.

Темпы ремонтных работ с каждым днем нарастают.

А. Торгуваков,
секретарь партбюро Усть-Сертинской МТС.

В честь XX съезда КПСС

В честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза коллектив Чебулинской конторы «Заготовкисырь» взял на себя повышенные обязательства. Однинадцатимесячный план по всем видам кожевенного сырья выполнил 10 ноября.

По крупному кожсырю и обязательным поставкам шерсти индивидуальными хозяйствами выполнил годовой план.

В текущем году заготовлено шерсти на 58 центнеров больше, чем в прошлом году, в том числе колхозы сдали на

43 центнера больше прошлогоднего. Заготовлено кожевенного сырья на 28 процентов больше, чем в 1954 году.

К концу года коллектив на много перевыполнит план заготовки по всем видам сырья.

Ф. Шубкин.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как уберечься от скарлатины

Скарлатина — острая заразная болезнь. Заболеваемость ее наиболее высока в возрасте от 1 года до 9 лет. Дети до года заболевают редко, взрослые люди, не болевшие скарлатиной также подвержены этому заболеванию. Основная масса заболеваний приходится на осенне-зимний период, летом число их резко сокращается.

Источником заразы являются больной человек и бациллоносец. Передача инфекции происходит, главным образом, капельным путем, а также через белье, предметы обихода, игрушки, книги, посуду, через третьих лиц.

Скрытый период при скарлатине равняется 3—7 дням. Болезнь начинается остро. Рвота, боль в горле, ангина, повышение температуры — основные признаки начального периода скарлатины.

Уже в течение первых 2-х, реже 3—4 суток, на теле больного появляется мелкоточечная скарлатинозная сыпь. На лице сыпь представлена в виде яркого покраснения, причем свободный от сыпи остается треугольник, расположенный между двумя носогубными складками и подбородком. Температура с самого начала болезни держится на высоких цифрах, а во время высapsulation поднимается еще выше. Затем она медленно понижается и на 7—12 день болезни приближается к норме. С 4—6-го дня начинается характерное для скарлатины шелушение, продолжающееся около 3—4 недель.

Течение скарлатины часто усложняется такими заболеваниями, как воспаление среднего уха, гнойное и не гнойное во-

спаление подчелюстных лимфатических желез, поражение почек и сердца, воспаление легких. Как же предупредить заболевание скарлатиной?

Главным источником заражения является скарлатинозный больной, поэтому надо оберегать здоровых детей от встреч с больными.

Этому может помочь, прежде всего, раннее распознавание скарлатины и госпитализация больного. Родители и воспитатели, заметив вялость ребенка, потерю аппетита, должны сейчас же выделить его из коллектива и показать врачу. Своевременная изоляция больного ребенка препятствует дальнейшему распространению инфекции. Пропущенные первые признаки (сыпь, ангина) лишают врача возможности своевременно распознать болезнь. Особенно вредным может оказаться лечение больного без врача. Во избежание распространения инфекции, заболевший ребенок должен пользоваться отдельной посудой, отдельными книгами, игрушками и т. д.

Очень важно обеспечить доступ солнцу в помещение, где живет ребенок, т. к. прямые солнечные лучи убивают бактерии. Большое значение имеет для больного ребенка чистота воздуха в помещении, систематическое пользование водой (ванны, обмывания). Как только выясняется, что у больного скарлатина, он должен быть немедленно направлен в больницу. Помещение, где был больной, и все вещи необходимо тщательно продезинфицировать.

Сичкар,
пом. эпидемиолога.

Международный обзор

Совещание министров иностранных дел четырех держав

16 ноября в Женеве закончилось совещание министров иностранных дел Советского Союза, США, Англии и Франции, продолжавшееся три недели. В кратком заключительном коммюнике (сообщении) об итогах совещания отмечается, что между его участниками состоялось откровенное и всестороннее обсуждение вопросов повестки дня, и что они согласились доложить о результатах этого обсуждения главам своих правительств. Будущий ход обсуждения министрами неразрешенных проблем они рекомендуют урегулировать через дипломатические каналы.

Таким образом, Совещание министров иностранных дел четырех держав закончилось без принятия каких-либо существенных решений по всем трем вопросам повестки дня: европейская безопасность и Германия; разоружение; развитие контактов (связей) между Востоком и Западом.

Почему же министрам не удалось достигнуть решений?

Совещание показало, как отмели в своем заявлении глава Советской делегации В. М. Молотов, что «каждый шаг вперед в деле

далнейшего уменьшения международной напряженности сопряжен с немалыми трудностями, с преодолением препятствий и настроений, которые нередко тянут дело не вперед, а назад».

Факты это подтверждают. Взять к примеру главный вопрос, который обсуждали министры, — вопрос о европейской безопасности и Германии. Советский Союз исходит из того, что нужно в первую очередь обеспечить безопасность в Европе, ибо это создает благоприятные условия для решения германского вопроса, включая восстановление единства Германии. К этому и были направлены Советские предложения на совещании. Но представители трех западных держав отводят вопрос о европейской безопасности на задний план и требуют такого воссоединения Германии, которое означало бы перевооружение всей страны и включение ее в военные группировки, направленные против СССР и других миролюбивых государств. Настаивая на этом, представители США, Англии и Франции отклонили предложение выслушать мнения представителей германского народа. Между тем

Председатель артели — центральная фигура колхозного производства из отстающих — в передовые



Л. Я. Сапунов хорошо понимал, что основное богатство сельхозартели заключается в зерновых культурах, и начал при помощи колхозников изыскивать возможности расширения посевных площадей. За счет освоения новых земель площади, занятые зерновыми культурами, увеличились на 1.500 гектаров. Колхозники повели настойчивую борьбу за повышение урожайности хлебов. Путем к этому было строгое соблюдение правил агротехники. Полеводы повысили требования к обработке почвы, тщательно очистили поля от сорняков. В результате урожай зерновых на каждом гектаре увеличился на три с половиной центнера. Значительно повысилась за последнее время и продуктивность животноводства. Задание январского Пленума ЦК КПСС об увеличении производства зерна и продуктов животноводства колхоз планирует выполнить не позднее 1957 года.

На снимке: председатель колхоза «Память Ленина» Марушкинского района Л. Я. Сапунов.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

К шахматному турниру

Районный комитет физкультуры и спорта совместно с РК ВЛКСМ и районным отделом культуры объявляет шахматный турнир на личное и командное первенство. По колхозам, сельским Советам, МТС и другим

В. Воробьев.

организациям района с 28 ноября по 4 декабря 1955 года, районные соревнования, на которые должны будут представлены лучшие команды, будут проводиться с 11 по 17 декабря с. г.

Советский Союз вину за то, что совещание не достигло лучших результатов. Такие попытки, однако, даже по свидетельству некоторых буржуазных органов печати, противоречат действительности. Обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Липман подтверждает, что «условия, которые Даллес привез в Женеву... полностью игнорировали дух Женевы».

Некоторые иностранные обозреватели, еще до открытия совещания четырех министров в Женеве предсказывавшие, что оно не принесет практических результатов, спешат похоронить «дух Женевы». Одновременно они пытаются возложить на Советский Союз вину за то, что совещание не достигло лучших результатов. Такие попытки, однако, даже по свидетельству некоторых буржуазных органов печати, противоречат действительности. Обозреватель газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» Липман подтверждает, что «условия, которые Даллес привез в Женеву... полностью игнорировали дух Женевы».

Женевское Совещание министров иностранных дел четырех держав вывело не только приятствие, но и те широкие возможности, которые имеются для решения важных международных вопросов. Мы убеждены, заявил в Женеве тов. Молотов, что совещание принесет пользу развитию международного сотрудничества и дальнейшему ослаблению международной напряженности.

И. Лапицкий.

и. о. редактора М. Щуканов

Тираж 1530. экз

Наладить торговлю в поселке Казанка

В поселке Казанка имеется магазин от ОРСа леспромхоза, заведует которым тов. Букалова В. Грубая с покупателями, в магазине грязно, продукты и товары находятся совершенно в небрежном состоянии, часто портятся, крупы рассыпаны по всему полу, сама часто появляется в магазине пьяной. Да и вне магазина ее поведение отвратительное, в каждой пьяной компании ее обязательно можно встретить.

Рабочие леспромхоза неоднократно жаловались в ОРС на ее безобразия, но все это безрезультатно. А теперь уже и жаловаться перестали. Да и жаловаться нельзя. Как кто только напишет, так ей уже известно кто это написал, но а тогда и в магазин ходить не захочет.

Покупатели в большинстве, за исключением некоторых, недовольны работой магазина, а «некоторые», это родственники да кумушки, которых у нее завелось слишком много. Отдельные товары не продаются свободно, а идут из-под прилавка кумушкам, да «голубушкам». Начальник Казанского участка т. Руденко А. совместно с ней сбоятывает, а на вопрос, почему не хватает для рабочих в продаже хлеба, у них с продавцом один ответ, «поменьше надо съедать».

Хочется сказать этим «голубушкам» и начальнику участка т. Руденко, что не лучше ли, если бы они поменьше пьянствовали, а т. Букалову — не занимала бы она не свое место. Руководителям ОРСа нужно кончить кормить рабочих обещаниями, а немедленно заменить продавца и наладить в поселке Казанка действительную советскую торговлю.

А. Васильев.